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A zentai járás és környékének közlönye.
Szerkesztősvg és kiadóhivatal:

Sclivarcz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is 

küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGiELENSK Í^S^DEM VASÁRNAP. 

Egyes szám ára 5 kr
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Előfizetési díj :

évre 2 fvt. — Félévre 1 írt.
Hirdetési dijai'.: Ilg.' a oldal Ifi - Fél oldal S*Ő0 Negyed 

oldal 4-511. — livlyög díj minden hirdetés után 30 kr.
Sfyílttér pátit sora 10 kr.

Zenta város 1890. évi költség- 
vetése.

A ki a pilanatnyi benyomások alatt áll, 
aki nem lát többet, mint a száraz betűk mon­
danak, az bizonyosan oda következtet mi­
dőn az ép most elkészült városi költség 
előirányzatot kezeihez vette, hogy tejben 
mézben úszott Zenta városának lement a 
napja, megszűnt fényieni ragyogó csillaga. 
Szomorú jelenségeket hozott napfényre 
Zenta. város legújabb költség- előirányzata, 
a mindig emlegetett, sokaktól sejtett, má­
soktól daczból, a „csak azért is“ elvéből 
kívánt, várva-várt helyzet beállott; kiütött 
a szög a zsákból, „megmondtuk előre, a le­
folyt évek gazdálykodása elkerülhetlennc 
teszik a deficitet, ha tovább is a korral 
akarunk tartani, a lakosok vállára kell 
raknunk a közköltséget."

A már közkézen forgó előirányzat a 
„sokak“ sejtelmének, de a „mások“ kívá­
nalmának is igazat ad, még pedig oly 
mérvben, mint senki sejteni vagy kívánni 
merte volna. A költségirányzat nem cse­
kély közköltségre kér engedélyt „horribile 
dictu“ 50% vettesék ki a lakosság egye­
nes adója után.

Ily javaslat bizony városunk leghi­
degebb vérű, legáldozatkészebb polgárát is 
gondolkodóba ejti, vájjon nincs-e menekü­

lés az ily lidércznyomáslcént nehezedő csa­
pástól, nincs-e eszköz a teher könnycbbi- 
tésére a mellett, hogy szeretett szülővá­
rosa elöl a haladás útja el ne zárassák, a 
mellett hogy a stagnatió a hátramaradás 
rémitő alakját ne festené szemei elé t! 
Gondolkodik, töprenködik és fürkészi, ke­
resi a fonalat, mely e súlyos helyzetből 
rendezett viszonyokba terelné.

Ha e költségelőirányzatot megfon­
tolva átvizsgáljak, találunk ugyan benne 
több oly tételt, melyek az előirányzott 
összeget teljesen nem igénylik, vagy melyek 
ideig óráig elodázhatok, sőt olyanokat is, 
melyek, ha csak a napról napra való meg­
élhetés elvét követve, a részletfizetésre 
való beszerzés módját használva, majdnem 
teljesen elesnek; de viszont oly berende­
zések, oly intézményekről, melyek egy elő­
re terek vő város létfeltételét képezik, 
melyek nélkül a haladás kapui meg sem 
nyithatók, ilyenekről az előirányzat böl­
csen hallgat. Pedig ép ezen agyonhallgatott, 
gondozást nélkülöző berendezések és intéz­
mények lennének azok, melyek a polgár­
ság áldozatképességét és készségét egyfor­
mán növelnék, ezen agjmnhallgatott intéz­
mények létrehozása adná meg a „nervusz 
rerum gerendámm-ot“ a közköltség szíve­
sen való elviselésére és elbirhatására.

Vetés nélkül, ne számítsunk aratásra. 
Befektetés hozza meg a kamatokat. Ha azt

akarjuk hogy áldozatképes lakói legyenek 
városunknak gondoskodnunk kell oly esz­
közökről, melyek azokat olyanokká terem­
tik. Műveltség, előrehaladottság, jómódu- 
ság és jóllét egymásnak szülő anyja, egyik 
a másiknak folyománya.

„Műveltség nélkül nincs haladás, hala­
dás nélkül nincs vagyonosodás, vagyon nél­
kül nincs jóllét“ monda Sand Gyula. Eze­
ket tílőrebocsájtva és azon feltételből ki­
indulva, hogy ezen igazságokat tagadni 
vagy kétségbe vonni, városunknak egyik 
lakója sem akarja, nincs olyan képviselője, 
ki szülővárosának fel virágozását, polgá­
rainak jólétét ne óhajtaná; bizton hisz- 
szűk, hogy, inig azon előirányzati tétele­
ket, melyek fölösleges kiadásokként vagy 
túl magas összegben terhelik költségveté­
sünket, a kellő ni veaura szállítják, addig 
azokat, melyek nemes, boldogító czélok 
elérésére vezetnek, melyek a művelődés 
folyományaként a lakosság jólétét előidé­
zik, minden habozás nélkül nem csak meg­
szavazzák, sőt ebben egymást tulliczitálják.

Városi számvevőségünk, midőn a költ­
ségvetési előirányzatot közrebocsátja úgy, 
a hogy az most történt, nem végzett, vagy 
tán nem is törekedett kellőleg megvilágo- 
sitott munkát közkézre juttatni. Összeál­
lítja a számvevő a kiadásokat meg bevé­
teleket, végez rajta egy kivonási művele­
tet és nagybölcsen kisüti, hogy a kiadás

TÄRCZÄ.
Voll egy eszme....*)

Volt egy eszme, egy gyönyörű, alkalmi!
S kezdett róla száz poéta dallani.
Egy fennen igy : „Reszketett a fél világ, 
Hogy bejöttek őseink, a daliák.*
„Vér-patak tel, vér-patak le, foly elég; —• 
Aldozánk le, áldozunk fel, kitelek !
Ezer éve! . .. Elmúlt ezer év rajtunk! . . . 
Ünnepet fel, ünnepet le, ma tartunk í*
„Jött halkkal csel, s menydörgőn vad, hogy

lever;
S állunk mint bérez, vagy mint óriási cser. 
Hosszú kígyó ... melylyel régen küzdködünk, 
S óriásként megállották a helyünk !'
Mások meg igv ; „Ne tudják a föld alatt 
Is agy őseink, kik szent sírban nyugszanak, 
Hogy ünnepelsz .. , lassan járj öli nemzetem, 
Mint fin ki koldul ősi telkeken."

’ Mutatvány a „kis pillangók" versus havi folyóiratból.

„Ha felkelne ránk az ősök szelleme, 
Tüz-szin zászlót ily hangokon emelne: 
„Szégyenpirral tudd meg a hon nem tied : 
Élni fényben ; -- vagy vérmezőn halni meg!* 
Én meg csak igy : Jubilál a hős-szinész,
S a lakomán: magát agyon enni kész. 
Czélrajongón ennifeledb vak-faja :
Múltat, jövőt ma leenni akarja.
Dal riasztná, dörgő hangon, csattogón, 
Mintha villám csattog a vad-bőrezfokon ;
Dal szólitná, lágyan, mint zsong hópehely :
Rá se hallgat... A dévajnak dal se kell !

*

Ep ugv, mint e hazában,
Eb-konczrágás zajában
Nem hallják, ki dalt penget!...
Szállj magadba oh nemzet!

„Phü de meleg van!1
— Évad tv/.ikk. —

Megírtam már egyszer, hogy két kérdés az, 
a mit nem szeretek hallani. Az egyik ez ;

— Hogy van ?
A másik ez;

— Nem nélkülözhetne ön holnapig 1, 2, 3, 
5 irtot?

Az elsőre nem felelek, a másodikra „nem" - 
I tnel válaszolok.

Most néhány nap óta egy újabb utczai szó- 
j járás jött divatba, a mitől szintén idegessé kez- 
I dele lenni.

Találkozom Péter úrral.
— Jónapót!
— Üdvözlöm!
— Hogy van?
Erre nem szólók.
— Nem nélkülözhetne . . .
— Elég! Ugyanezt akartam önnek mondani 
— Ali, de kutya meleg van !
— Alászolgálja!
Találkozom egy szellemesség hírében álló 

jfcrívi1 Mír r"] AvL< gon-
dolom, hogy valami kellemeset akar m la.lani, és 
azt mondja:

— Jaj, de meleg van!
Bemegyek a kávéházba. EU'm jön a pin ezer. 

Barátságosan jegyzi meg:
— Meleg van, tekintetes ur !
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S9490 fart 63 lural lölib, mint a bevétel, 
(mellesleg megjegyezzük, hogy ,i 12 dili 
arany bevételi összeget, a mellet, hogy 
V* krokrúl számit, itt, semminek sem te­
kinti) tehát 47 1A % a közköltóg. Honpol­
gár fizess! A számvevőség nem talál más- 
módot egy ideiglenesen mutatkozó deficit 
fedezésére, mint azt. hogy a kinek eddig 
egyenes adója 100 írt, az fizessen 150 irtot. 

Nem kenyerünk a személyeskedés, nem 
is akarjuk a számvevőség tehetségét s ké­
pességét kicsinyleni, de ha egy város lakóit 
minden előkészítés, minden más a deficzi- 
tet könnyebb teher áltál elenyészte mód 
keresése nélkül, egyszerre 50 " # közköltség­
gel lepjük meg, az nem mutat a korszerű 
financz-emberre.

Tudomásunk szerint az adózással is 
úgy kell eljárnunk, mint az iskoláztatással. 
Nem küldjük gyermekeinket mindjárt a 
gymnásiumba, hanem előbb megtanittatjuk 
az a b c-re, hogy a fokozatosan növekedő 
terhét a tudásnak megfúrja. Alapot ra­
kunk, mely képesíti a nagyobb teher elvi­
selésére. Intézményekről kell tehát gon­
doskodnunk, melyek az adózó polgárt ké­
pessé teszik a nagyobb teher elvise­
lésre, szoktatnunk kell az áldozat készségre 
csak oly terhet rovunk rá, melyet zúgo­
lódás nélkül vállal magúra és elbír viselni. 
Kezdjük el 10 „/° nál. De hogyan, midőn 
90000 írt körül forog a deficzit, arról leg­
közelebbi számunkban fogunk javasslattal 
elóállani, mely alkalommal a költségelő­
irányzat részleteivel es hiányaival is fog- 
lalkozandunk.

A közép iskolákfelsőbb osztá­
lyú zentai illetőségű tanulói 
által 1889. aug. 3-än rendezett 

első tánczvigalom.
A czelt, melyet egy idő óta oly 

melegen ^ hordunk keblünkben végre 
elértük. Egy jótékonyczélu tánczmulatságra 
határoztuk el magunkat, mely alkalom­
mal megmutathassuk, hogy mi nem csupán 
önérdekből óhajtunk a szünidők egyik nap­
ján mulatni, hanem hogy a mag melyet

az iskola szent falni között szeretett, ta­
náraink keblünkben elhintettek, termékeny 
talajra talált és mi magasabb ezélokért, is 
tudtunk lelkesedni. S e törekvésünket, mely 
a zentai szegény sorsú tanulók segélyezé­
sét ezélozta, megértették Zenin város nagy­
érdemű polgárai, s mint az eredmény mu­
tatja minden igyekezetüket arra töreked­
tek fordítani, hogy tánezmulafsúgunk úgy
anyagilag mint szellemileg sikerüljön. Mu- , nem nagyin szent kötelességüknek tárta­
in tsá gun k a nyári időszaknak megfelelőleg ; nak, minél jobban elérhessek°A rendezőség* 
eleg tömegesen volt látogatva, es a meg- ' °*

Soltész Maliid, Szeli Irén ke, Szabó Rozika, 
es Zettin I lóra kisasszonyok.

Fedezve a kiadásokat ajútékoriyezélra 
80.03 frtot adtunk.

-Adja az ég, hogy a jövőben még szá­
mosabban gyülekezzenek a zentai ifjúság 
zászlója mellé hogy, a szegénysorán tanu­
lótársaik javára alapított tökéhez ezután 
még többel járulva, ezélj rakat, melyet el 
110,11 hagyni szent kötelességüknek tarta-
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jelentek folytonos jókedvben csak hajnali 
ö órakor távoztak a rákoozi induló lelkes 
hangjaitól kisérve.

Elmulaszthatlan kötelességünknek tart­
juk hogy nagys. M a t le o v i t s L a j o s 
főszo'gabió urat, mint az ifjúság lelkes párt­
fogóját és T o t li L aj o s tanár urat, 
mint az ifjúság buzgó vezérét ne említsük, 
kik szűnöm alatt buzdító beszédet intéz-

híem elälT toíft7 ZT"V f*'"“ Mirs Ko=ic,
kodj-nat m„gy„r haCu.köak !Lé i ,<g M»*-
nos polgáraivá lenni. Ezen be z dok-n. k'nne, t.,i ír”,..:,. , .. dj,inlja' C<ernak Au-

Helyi és vidéki hírek.
Rom. katli. hitkitzs. küzgyillés rolt e hu 

7-én, melynek két érdekes tárgya érdemel meg­
említést. Az első a felsűhegyi plébániához kikul- 
dendő állandó építő bizottság megválasztása, a 
második a kántorváfasztás. Ftdő Appel Ede nlé 
bános ur, mint bitközs. ein. „agyvendéglő dísz­
termében szép számmal egybegyfllt képviselőket 
üdvözölve a közgyűlést megnyitja.

(ij'örgy válaszol!, megköszön \taa \ eu az Jjn-
:s éltéire a. t.

P‘> lg ál-ok nem
fásukat.

hindi Győző

vend ‘gkotí/.orut.
A nemesebb érzel 

csak az almi mutálták ki l> párti':; 
hogy szerény mulatságunkban egyszerűen 
reszt, vetlek, hanem, hogy ez él un kát min'd 
jobban eh-rhessük, iélíilíizef -sek altul is 
növellek jótekon vezelra szánt összegün­
ket. I<:düIfizet. 1 (•)( a következők; Nagys. M.
-Malkovits Lajos ur 8 triót. Tekint 
Matkovits Jozset ur ö |j 
1,1 ^ hl 20 krt. Szék fű Gvörgv ur 3 fi-f 
fP *lr. í i'ilöp Adorján ur 8 frtot
Boromisza dános. Mnesi Menyhért. Niko­
la Milos, Ur. Itévav dános, Schambach 

Emil es Slavnity Krszta urak 2.-2 frtot
j^v1:20 ■<*•». -. *

Ueutseh Lajos, urak, ''özvegy-* Déri 'Ma’ hau»a rekcd^ gyenge,
none nidiőlgy, Elek János, lír. Glückst hál 
Adolf, Kovácsévifs Ottó, Lichtenstein Fe- 
rencz, Sclivartz Sándor, Lulcácsevits Ignálz,
Rutáim nn lerenez, Tolmács! Márton, Tóth
(S*? V"beV !^rol-v n,'-k 1-1 Irtott.

W’ uv 70 krt. Goldstein 
,, z Soltész József urak 50—50 krt
KW13' .,al|.Frv FeVCnCZ Jcdlicska István,
Kozics vladar. kreifzperger József és ifi
Szabó István urak 40-40 krt. főt. Appel

Amon Vilmos, Barkóezi Izsó. HergelEde

Elmegyek a kaszirnő előtt. Rám szól ;
Ugy-e meleg van ?

Szivarosboltba megyek, itt is azt hallom :
— Meleg van !
A könyvkereskedés ajtajából barátságosan 

buhnt ki a tudománykufár és reám kiált:
— Meleg van, ugye ?
fél napig nem akadok olyan emberre, a ki 

a hogy van után mást mondana, mint hogy :
»Meleg van!-

. I gJ latszik, barométerré változott már az 
*gtísz világ. Vagy hát újságot akarnak ezzel 
mondani t Hiszen utoljára én sem vagyok jégve- 
rem, hogy ne erezném a meleget!

Már most hogy beszéljen az ember valamit 
ar utlln a megjegyzés után, hogy :

„Meleg van.-
, ^I'Pen ilyenformán keseregtem tegnap az 

utczan jártomban, midőn a liáziurammal talál­
koztam.

Derék türelmes ember az én házigazdám. El- 
is határoztam előre, hogy ha ő mondja azt: „Me- 
eg van!- hát öt kivételesen nem fogom szellem­

telen embernek tartani.
Azonban a helyett Így szólt hozzám.

Variam ónt elfejeli.
— Úgy?
~ '8fin- mert hát valabára csak a házbér.
“ Phü| de melcg van:.......  Alászolgája!

»8*. II-

Aiütrf, Lmnovatsky Csedomil, Bvanovatsky 
LVorgj-. Braun Károly, Csikmák Márton, 

a Sh inger József. Füleky József, Göblös 
fyna z’ (7|,ünvald Ignátz, Hadzits József, 

ar,anvi János, Horváth Gyula, Hubert 
- Dksii, Kozics Elemér, Kozics Zoltán, Kőim 
László, ríj. Kürner Vilmos, Lövi Adolf,
ni'1' V,’, ‘'Ia8.V’ai’ József. Muesl Erzsébet’ 
mulics Gábor. Scheinberger Dagobert, Tau- 
»’T Karoly, Temesvári N. és X. X. m.,,|( 

20 — 20 krt. Összesen 63 frt 90 kit.
I Tudják a mélyen t. felülfizet,ők ado­

mányaikért legőszintébb köszönctünkef !
A h'dgyek kik mulatságunkban részt 

''dini szívesek voltak és annak fényét 
emellek a következők:

Bakai Alajosné, Blazovits Mihály né, 
zv. Oery Manónó, Elek Jánosné, Farkas 
miamié Fritl Ferenczné, dedlieska Isf- 

yanné, Kovácsevies Ottóné, Kürner Vilmosaié 
Lövi A dől íné. Matuszka A utal né, Mu«viir 
•I ozset ne Ozv. Mnesi Erzsébet, Popov, N„é 
szül. N,kulacs Lenka, Rieger Alajosaié Rie­
ger Ignaczne, Rudics Gáborné, Soltész j0

í zsefné, ifj. Szabó Istvánná Szeli \nt i ‘T’* vol"a- 
Szolcsányi Dezsőné. Zettin Knúezné " 1 f,alalllatas,íra «kertel
h Jgyek, b < zn , nr- engedtetett tehát me,

. T, ’ v ö-aimur .Wniály
Kikinca Janos, Matkovits .József, Vass József 
Vörös Hónán. A közgyűlés e névsort elfogadja
c;Ii,víii a l,i7ftta'bul
cinokot jegy zofc es ügyészt. J1 tárgy a kántorrá-

S Z I j* A }’ J) e 1 h (1 e plébános bemutatja 
közgyűlésnek Bogisits Mihály, bpesti esp. plébá­
nos, ... z u g e d 1 E 11 d r e, szegedi zene akadémiai
;g"lZgt r °C8k a 1 M iklós alsóváros, kán- 
m- urakat, mint a felkért bíráló bizottság tagjait.

. AWmtm-ul felolvasván, a pályázati feltételeket, 
eb- jelent,, hogy az első kántora állásra 3-an a má- 

s°dakra 13-an pályáztak. Felkéri a bíráló bizott­
ság es a közgy. tagjait, hogy a rom. kath. temp- 
om ;a at menve a szükséges próbát megtartják 

Elsőnek tilt az -orgonához B o d r o g h i Ka­
ro 1 y szabadkai zeneakadémiai és gymn. zenede! 
tanai-, kinek precis orgona játéka mindenkit me«- 
epett’ d<! a ma®ik feltételt az éneket nem áll.,Ha 
u, mert hangja rekedtes gyenge. Stud éni 
ryulaésJóth Bertalan bpesti zene- 

akademiat végzett pályázók úgy az orgona já­
ték mint az ének tekintetében a kivánalmaknak 
megfeleltek. Ezután mérkőztek : Burgchard Kon­
rad, Farkas Ferencz, Felföldy György, Fodor Já­
nos, Gaál Sándor, Kecskés Ernő, Kiss Terbian, 
Marczi István, Szalay György, Sebestyén István, 
■Szigeti István, Szíjgyártó Ferencz és Udvardi 
István. A candidáló bizottság első helyre jelölte 
Studenyi Gyula és Tóth Bertalan a másodikra 
Sebestyen István és Szigeti István, Burgchard 
Konrad es Marczi István urakat, Megválasztották ; 
Első kánoniak: Tóth Bertalan egyhangú- 
lag másodikra : Szigeti István szintén egy- 
hangulag. A megválasztottakhoz Appel plébános 
tartott beszedet, ki egyúttal megköszönte a bi­
zottság fáradozását. A kántor urak more patrio 
ivanak aztan magnum áldomást, melyben aztán az 
enek íesztelenebbül, és kevesebb lámpalázzal folyt 
mint a próbánál. Mi magunk részéről csak gratu­
lálni tudunk e választáshoz, mely * közönség 
igényeinek is mindenesetre meg fog felelni.

— Kétszer halt meg. Még nem voltunk ké­
pesek a feledetnek átadni ama szomorú gyászt és 
fájdalmat; mely Zsarkó Antal kir. közjegyzőt 
csaladjával cs balom Dénes közjegyző, Imi vette* 
uiat erte, hon szeretett leányukat illetve páratlan 
felesege múlt év april hó i.un a JJumi
habjaiba történt elme,-ülése folytán. Az élénk és 
, d“,;, formeszetü fiatal asszony tragikus halála 

ni, ,m f.íjdalrnut okoztak u mélyen megren­
dít családban és igaz részvétet az ismerősökben.
■ *ors esapusa azonban kérleli,ellen, még azt sem 
engedhette meg. hogy a szülék és a boldogtalan

//V T m,t t,,te,11Rt b“to-a" elhelyezve tud­
hattak volna. Minden kísérlet a holt test meg

■elen maradt. Másfél év után
,?ng'.................... g’ hogy Z atrkó Salamon Szi-

Bakai Flóra, Bakai Róza Fiók II i “Duna habjaiból elkerülve kijelölt sírboltba
■“*' ..... ........................ ' U k n"ll,<a ll}’u8udJa örök álmát. A felig hegedő sebet újra

1,1 a lnegáőbbentö sürgöny, mely e hóvi Etelka Kiszakította

ceua, »aki
vr.ÍUUCl! MZ8ebtit’ Jjövi Beoiiia, ,jOV, 1
c,agjar Matild, Mucsi Juliska .Miklósi ló .i r - u , ,, ?............ t «
Révai Olga, Rieger Bertlisk-a Ri,, I i ' i ’ ’ 1 ' e‘ LZU J"ll,,:*ra. hogy HZ 18d8. évi apr. 1-v8 U R,e8yr duf*ka í Haján Vízbe halt Zsarkó Szilárd holte,tét « mua,



kasok a Duna megapadt medrében, megtalálták. 
A még mindig gyászoló férj haladéktalanul in­
tézkedett^ a'drága tetem haza szálitása iránt, azon­
ban nem fennakadás nélkül, mert Szabadkán a ! 
srupulos, hivatalnokok akadáylt gördítettek. Végre 
is e hó 7-én d. e. 11. órakor érkezett meg a ket­
tős koporsó melyet a helyi), katli. temető halottas 
házába szállítottak. Délelőtt 8 órakor tartottak 
requiemet a boldogult lelki üdvéért, melyet a gyá­
szoló családon kívül a város inteligentiájainak 
nagy része is végig halgatott. Itt láttuk a töb­
bek közt. Boromisza János polgármestert, Rezsnyi 
főkapitányt. Száríts főügyészt, Agáczi adóhivatali 
ellenőrt Mikosevits Józsefet, Szék fii főjegyzőt, Jan- 
kovits főmérnököt, Braun Somát, a tanítókat és ta­
nárokat valamint nagyszámú hölgy közönséget, j 
D. u. 6 órakor a rom. kath. sirkertben óriási kö- j 
zünség foglalt helyet, hogy a boldogultál utolsó j 
utján elkísérjék. Az igaz részvét és sajnálkozás | 
látszott meg minden arczon. A halottas ház 
szén be volt vonva fekete posztóval a közepén 
pedig a fehér kettős koporsó. A közönség nem ! 
riadt vissza a távolságtól hanem kizarándokolt 
százával ha nem mást, legalább a koporsót meg­
látni és egy Isten hozzádott elrebegni. A rava- i 
talra koszorút helyeztek a megboldogult szülei [ 
„örökké gyászos szüleid' testvérei férje „feljthetet- j 
len nejének“ Mikosevicsék „a szeretett jeléül“ stb. | 
felirattal. Teljes szivünkből osztjuk a mi is mélyen 
sújtott család kiolthatlan fájdalmát és reményünk­
ben csak a felettünk uralkodó örök végzet felé 
fordulunk, mely h a sújt, gyógyítani 
is tud.

— Vakmerőségének lett áldozata ebó 5-ik 
nagy tűzvész alkalmával Török-Kanizsán köz- 
kedveltségü jegyzője Haán János. Midőn ugyan is 
az égő házba rontott, hogy onnan ember életet, 
vagy holmit mentsen ki, a már lángban álló 
épület padlata reá szakadt és maga alá temetette.
A derék jegyzőt, ki az egész község osztatlan 
szeretettnek és tiszteletének örvendet másnap te­
mették el óriásirészvét és fájdalom mellett már 
csak azért is, mert mások megmentése közben 
lelte iszonyú halálát. A szerencsétlenül járt jegy­
zőt fiatal feleségén kívül két árvája is siratja. 
Még hosszú ideig fogják gyászolni a török-ka­
nizsaiak buzgó és szeretekre méltó jegyzőjüket.

— A palicsi versenyek, mint tudósítónk írja, i 
fényesen sikerültek. Az egész környék iparkodott 
a zóna áldásos hatását, élvezni. Vagy 10.000-re 
tették a vendégek számát. A versenyzők is ipar- 
kodtak derekasan megfelelni várakozásunknak bár 
a siker nem egészen felelt meg az előző éveknek 
Délelőtt két verseny volt.

— Bajnoki czél verseny távol­
ság 15 km. Győztes Szán er Henrik, ki az ut, t 
65 perez alatt tette meg.

Bajnoki távuszás. Beérkezett 
Gáal Dániel, és a 300 méteres pályát 69 perez 
alatt úszta át.
Délután. K ti z d e i e m a b a j n o k czimért. 
Vasparipa verseny 10 kilométer. Első Matkovits 
Miklós 32 perez alatt.

— Növendék sikversenyben Peits 1st- j 
van győzött.

— Bajnoki kardvívás 6 voltra. 
Győztes Fellegi Antal.

Gyaloglás 3000 méteres pályán 
Első Kohn Arnold.

Vigasz verseny első dijját Voj- 
nits Béla nyerte el. A legközelebbi verseny, melyre 
a meghívót már megkaptuk ma vasárnap a kö­
vetkező sorrenddel fog megtartatni: Délelőtt. A)
A nyílt versenypálán: 1. Nemzetközi vasparipa- 
(veloczipéd) verseny. Távolság 15 kilométer. In­
dulás 6 órakor. 11 Csolnakverseny. Táv. 500 me­
ter. Indulás 10 órakor. 111. Sandolin-verseny. Táv.
500 méter. Hölgyek részére is nyitva. Indulás 11 
órakor. IV. Akadály-úszás. Táv. 500 m. Indulás 
11 óra 30 Perez. Délután. B) A teljesen zárt 
versenypályán : Indulás 4 órakor. V Ötös mérkő­
zés (pentathlon), ó-görög jelmezben és rendszerben 
VI. Ülkverseny. Táv. löuu meter. VII. Vuidurt 
ugró versenyek. Vili Vendégek versenye, futás, 
gyaloglás és veloczipéd-versenyek. IX. Népv.v my. 
láv, 10O0 méter. X. Sulydobás magasba, .Súly 
17 5 kKr- XI Bajnoki korong- (discus) vetes. XII

Vasparipa (bicycle) gátverseny. Táv. 2 kilométer 
8 gáttal, XIH. Kezdők vasparipa (bicvcle) gát,, 
versenye. 'Jav. 1 km. 1 gáttal. XIV. ‘ükölvh-ás, 
mint vigaszverseny. XV. Dijak ünnepélyes kiosz­
tása. A versenyeket N órakor társusvacsora, 9 
órakor tánczvigulom követi- Stefany Ottó eiryleti 
fényképész folyton működni fog.

.Ma vasaim,ap esti 8 órakor tartja Landau 
Lázár ur tanítványaival a befejező tánezpróba 
bállat a nagyrmdöglő üvegtermében. Mind az, mit 
Landau ur tanmódjáról eddig dicséreteset hallot­
tunk, arra enged következtetni, hogy élvezetes 
mulatságot fog nyújtani a felnőtteknek is ezen 
zarünnepélyen megjelenni és kicsinyek mulatságát 
ez által is növelni.

„Kis pillangók* czim alatt egy csinosan 
kiállított ffizetke jelent meg Somogyi János-tói 
Kecskeméten. Szerző e füzetkében költeményeit közli, 
melyek népies for m áj ok gördülékeny nyel vezetők 
aimyed kozvei Ieaségök által megérdemlik a íigyel- 
met. Szerző előszavában nem ál elő magas igé­
nyekkel, megelégedik azzal, ha csupán gyönyör­
ködhet s nem vágyik a halhat itlanság babérja után 
mint ezt előszavában kijelenti. Czélját el is éri 
mert a füzetke elolvasása bárkinek is kellemes 
szórakozásul szolgálhat. Mai Tárcza rovatunkban 
egyik sikerültebb költeményét szives olvasóinknak 
be is mutatjuk. Minden hó első vasárnapján egy 
ívnyi terjedelemben jelenik meg. Ára egész évre 
csak 2 frt, s megrendelhető szerzőnél Kecskemé­
ten, vagy Schvarcz Síndor könykereske,lésében 
Zentán.

Mu It számunkban „Agyafúrt csalás“ czim 
alatt közöltük, hogy Miatov Márkó álnév alatt 
50 frt előleget csalt ki Deutsch Lajos gabonake- . 
reskedötől szállítandó gabonára. A jó madarat, 1 
mint említőnk a cscndőrség elfogta és az 50 frt 
előleget még épségben megtalálta nála. Azt is 
beszélték, hogy Müller Cili alkusznő egyetértett 
volna a csalóval és azt annál is inkább elhitték, 
mert Mailemét éjnek idején minden hatósági köz- i 
be »járás nélkül befogták és Szabadkára szállítot­
tak. Az ügy azonnal a kir. ügyészség elé ke­
rült. hogy Müller Cili alkusznő telj e s e n á r- 
t a t I a n és a bíróság a személyes szabadság 
megsértésével vádol!,t az eljáró csendőrséget Mii 1- 
hu-né pedig a csendőrök ellen fegyelmi ° panaszt 
indított.

Iliil.nl,a A. Helena szegedi ngorvosnő, ki 
zilricben szerezte diplomáját, néhány napra varo­
sunkba érkézéi,t, nssisti-nsével együtt és a fogászat 
műtermet a nagy vendéglőben nyitotta mog°Mmt 
fo.iliektől haljuk a fogorvosul) ü ryessége és szak­
értőimé által mindenki megelégedését érdemelte 
,.j A Inre.s_ f.igásznő ügyessége és tudománya 
untán () császári fensétre Lusignan herczegnő

amint az olasz
nagy és k is

I udvarhölgye, a Melusina rend, val 
es franczia tudomány és művészeti 
érem tulajdonosa lett.

Az a(Lii in. kir. földműves iskola évi /.le­
vizsgál folyó hó 23-án fognak megtartatni 
melyre a mezőgazdasági tanügy iránt érdeklődők 
szív esse 11 ii t,t;i f,i iák.

Az adni mi kir föl (Imii vés iskola nővén- 
dekei közül többen szolgálatba lépni hajlandók, 
minélfogva a birtokos, bérlő és gazdatiszt urak 
tisztelettel felkéretnek, hogy a mennyiben akár 
nőtlen, akár. nős és már megállapodott korú olyan 
egyénekre volna szükségük, a kik a gazdaságban 
minden gyakorlati munka végzésére és végezte- 
tésere képesek : a nevezett iskola igazgatóságához 
fordulni szíveskedjenek, hol a további értesítések 
készséggel fognak megadatni.

— Meghívó A „zenfai ipartestületi segédek“ 
segély pénztára és ünképző-egylete költségeinek 
fedezésére 1889. évi augusztus hó 20-án szt, István 
napján, a nagy vendelő üvegtermében zártkörű táncz- 
vig,almát rndez. Beléptidij személyenként 50 kr 
családjegy 1 frt 20 kr. Kezdete 8 órakor. Felfll- 
fizetések tekintve a czélt köszönettel fogadtatnak.

Nyi 1 ános koszünet.

A 16 hónap előtt a Duna hullámai­
ban eltűnt, de a mindenható kegyelméből 
feltalált kedves nőm illetve felejthetetlen 
gyermekünk Zsarkó Szilárdka lelki üdvéért 
e hó 7-én tartott isteni tiszteleten és te­
metésén jelen volt jó barátaink és barát­
nőink. úgy az összes közönség, kik mely 
fájdalmunkat ezen figyelmükkel is enyhí­
teni óhajtották, fogadják ez úttal is hálás- 
köszönetünket.

Zentán, 1889. augusztus hó 8-án.

Salamon Dénes, 
Zsarkó Antal éj neje.

Felelős szerkesztő és kiadó Inphilajdonos -' 
sCilVARCZ SÁNDOR.
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I a leililiiiiöl szer niieafeie rovati elles
|j| meglepő hatással Dir és a létező férgeket oly gyorsan E 

és biztosan irtja ki, hogy nyomuk sem marad. r||

Tejesen kiirtja a poloskákat és balhékat.

Alaposan kitisztítja a konyhákat a csótányok- (sváb­
bogarak) és petéiktől.

Azonnal megöli a molyokat.
fi
i Megszabadít rögtön a legyek alkalmatlankodásaitól.
ff
Sj-S Házi állatainkat és növényeinket megóvja a férgektől 
fi és az abból eredő betegségektől.

j|| Tisztítja a fejtetveket stb.

!>í| figyelmeztetés: Amit nyitót tan. papírba csomagolva 
j$j árulunk, az nem Zacherl-fele knl mlegesség.
ly|' Ásakis eredé: i fi vegekben kapha! ó a vakul i
Sí «él Becsben Goldschmied must-
pl
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6*5 Zentán kaphat«: Mut-sy Menyhért és Czirfu.v. Férc 
Singer M. fi n. Zott in József e.s Nikolits Milo:

m kédes; ben ; továbbá Ada« : Mire ow Antal és P„nov1

11 ez g,y«fgy ita­
los fíis/erkores- 

opovits M. I.-nél.

cd

cd

€> *3



In n (\ ' ő j) ú 1

A" -HlI

m

111

II ,i

I 4

I

: '. ■ v . ." . : ■ ' ' ' /l ,/.m
* , t •; ■. t iJXi, • - *-. >**.' >j»

BeesaesasBissazaiiiBBasriSBafasaimefsaasfflummiaioBgsR

. I
Értesítés. 1 . ’’i»-'* I v\V~* , 'W- >•> o

I I]j Van szerencsém a n, érdemli he- g
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! lyi és vidéki közönségnek b. tudomá- |

1sára juttatni, hogy mai napon a dr. §
11Kellner-fólc házban, a Zenta Vidéki 1
ÉTakarékpénztár és Kraguiyevits-féle j|

röföskereskedés közelében. |
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Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző 
beteg és gyulladt foghust gyógyít és 
erősít, a fogkövet eltávolítja es képző­
dését meggátolja; a szajbiizt azonnal 

megszünteti naponta! használatnál
cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

DR POPr..

. , , 7/ , ......................v iu gyors e- inz/us tel ve: ,-iet »nz.közli. Emu UíIhuí,,»,
ganak koazönheti a Margit-forráa azon kiváló előny. i.. hogy ab I Mzah.dreénaavnrlH'omb»,, erő ebb a.vénv 
vizek, mint a svltei ai-^lelelient.ei-grf, tij<l Íl.iijoldiíin, különös u tlul.í vZ-rz/nt-lí ,.Z.i 
már nem alkalmazhatök, a Margit-forráa itt is a lej.,., . , hatás melleit folyton has,.»állatik

„.UUot>ete«rel£ klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a légiét.,gat ttabb Glirberndorl 
Im» K Movu.v.z otthonossá Vált. - Orvosi tekintélyeink Und»,.esten : l)r Korányi,  ̂ 0«, '
b~ ír nZÍ“’..10!- P,OÓr’ I>1- Eí' tl.v, l>r. UurbfiM« Iléc.bín : An. áun,: 
hnlval0 iD^h®^ 8lb' “ 1‘‘K)°bb eredméuyuyel alkalmazzák a ltíyszö-, omt-wztő- 6u 
"»Ityszervolí álteláoos hurutoi bántalmalnál ° < w
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KOLlisRA meí» bet<»g’t‘(lt*s olleu n
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es w. ‘.-ary edd kJ «SA
ügyszinlö-i kapható minden gyógysze íárfcar., fus e kero-ded sóén és vendéglőkben.

Kizárólagos | 
főraktár m. kir. *« ezerb

k. 11 II.
vív •zállitáutl,

limla|»e«t.

VIIHa' Anatherin 
í á j v i z e

kétszer oly nagy palnnzkokb.m mint eddig 
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POPP fogpasztája mely a fo­
gakat folyton egészséges és szép állapotban 
tartja.

Dr. POPP Anatherin fogpasztája
mely a legjobb cs legfinomabb szer a fogak 
tisztántartására és a foglms megerősítésére 

Dr. POPP fog-pora ragyogó feherségü 
fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más 
fogpoiok, a fogak zománczát megsértené.

Dr. POPP növényszappana a leg
Jóbb gyógy-pipere-szappan, mindennemű 
bőrkiütések ellen és különösen fürdőkhöz.

Dr. POPP NAí,RáFORGÖ ,szap-\, VEVU3 CpanJ illem
a legfinomabb 
bort bársony-

glycerin,) A legújabb 
divat-pipere szappanok 
finommá teszik,

ÁRAK; Anatli éri n száj viz. öo ]<r.. 1 fit 
és 1 Irt 40 kr., Anatherin fogpaszta tégelv- 
ben 1 frt 22 kr., Aromatikus fogpaszta 35 
Kr togpor dobozban (13 kr., Növéi.yszappan 
o0 kr ’ Napralorgó-szappan 40 kr., Véims- 
szappan oO kr.
E szerek kaphatóit Zenián : Il ju Czirfusz pe- 
rencz és Mucsy Menyhért gyógyszertárában.

Orvosi vélemény.
Alulírottnak több éven át alkalma volt agy 

M|at magan, mint pacienseinél meggyőződni [arról,* 
hogy dr. Popp udvari fogorvos Anetherln-szájvize I 
minden más létező hasonló szert minden kétséget ki-5 
zárólag felülmúl, a mennyiben nemcsak a ezá| kelle >• 

met,en ezagat távolítja hanem a fogakat épségben I 
tartja es a száját teljesen konzerválja- 5

Dr. Schäffer Ágost lován
otvo» és a becsi orvosi facultás tagja

sznivi^ r Be>'8ben 11 valódi anatherin--
" J,T! k 8ajat 0rrnsi 'Mkosilályíhan. a cs kir ™ 
olv 0?éU . n f*ban fakorlát,ilag alkalmazta a ép
oly czélszerunok, mint jeles mlnóségönek nyilvánította

HKB.Hklt>-mgdM8RABBB~WIB81BrSBBSBBEgtSSSg3Ei<^at. ^

v* .ot:J -iW $;-«>; ;tSí

'v . " fES '

i, * V-.- ^Lzí’jt:j j ^ e ‘ ^ ^

H ‘01 s 8 ^^zLos .sogif.svg gyomorbajok s azok következ- 
A in ón vei ellen.

Az. egészség fentai 
val,, fonti,falsára és a 
méretes cs kedvelt

- ' ‘‘nno\ f-.lyvan a v 'niok á>;i,r;L r< tiszta állapotban
ii b-gjo!)l) s legbatliatii-abb s/,**r a már is mindenütt is-
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rg;. Mg , batásosb gy<ig\ fii vekből a leggondosabban van 
! • 1 t\;tg\lii l iy. siivanyus telbiUög«-sf vértolulás, aranyér» s dj
bi/,o.i,u!. 11 \ ki».finő liat.ii - ai kö v-Afiíezteben ezen élctbalzsam egy ^

I>cn eletbalzsam a le, 
ülöiiöseii mimbui ííii:észf:»:si j 

stb■ --tb. «-lien teljesen ha
e bízón volt ni'-^bizlvu ' '- • "............. ............ *" --1« n»*' •-oue/.oeueu ezen uiuuuai/jSiiin egv vj

fi -rtí«*«Ai«gras.,,í,ii ,-,-.,MÍ,s5rs,1 ,r,>k"»,r-*»-,,
Ova,S ! ll'Uiiisititsok ................. 1 - "••tt, mindenkit figyelmeztetek, hogv az e<ryediili ai­
de,, five- ,............................................. szerint ké zit-tt „Dr. KOSA-féle élet,balzsam“ mi„-
bnlzsaniA 'V", '!' 11,1 “soma-nlva, melynek le —z.ddalain „Dr. KOSA élet

1 int , ”fekete >i,!,hoz címzett gyógyszertárából. Fl! AU NEK II. Prága 20.» III.“ ! !
védjegy látható'1"'' U ‘S triU1,""la “•v,-'lvo" cUvíiali.Lt ó, szeles felein pedig az ide nyomott j j

Dr. ROSA életbalzsama valödlan kapható csak a készítő

v- FRAGNER S. *;
ÄfSf:k_s ää, j»~ * í
• OS. 1. mag). ni <111 arc Ina minden nagyobb gyógyszertárában van raktár ezen életbal/.,samból íj

Ugyanott kapható :

„prágai általános házi-Kenőcs“
b ezer llábin vil-.ihlrrv/.i a I zilíc.    z ... . . *

^ gennyedé sok ellen 
mi .-zü léskor, k ele
'■/.ott köröm féregnél 

■rz'Mtotlen tagoknál sfcb. Min-

trd,l, ezer luí.lanyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle
1 *<<-'noe 1 üu.,os ered mennyel ha.sználiiafcó ;t .h.i o.niö nj ,,i ; . - . ' ‘

V1e.nvil,:lf vi-rdaganafcoknál, g-nyes fakadó Koknál. ,, ,!<..| ;!rníl k ói r.'bn^ Í‘J h'"!' '' 
ellreményodcsekuél, felpuffadásoknál, mirigydag.,-,Leóknál ' 'i '' llz "-Vl"
den gyuladást, daganatot, elken,ényedes,. íelpnll., |.i é j . V -,:'1 r'."',KI!- "
nyedea mutatkozik, ott a daganatot lenrövid d, . r .1 . í • ........... . -'lati, eltávolít; s ahol már ge-

e*. ................. " Ikfil ód zivja, kiéreti és kigvógvitja.
_£*> Kapható 2« es krajeáros szelencékben. -m

1 0 V Ü S . (jg, ,.|m,v,,!, , „. I")"'' " , bázike,,'"-oksz.or utánozzák, mindenkit

8 csak akkor valódi li i ' , li ,t i ,:' szerint csak nálam lösz készítve,
Ritásokba (melvek :» n ?\ - • ' i ^ ! 1' ’ ‘ ^1»1 • * ly 1 > • ■ töltetik, vörös használati uta-
védjegy lát hat'i |m.. v j .,. ' 1 K’ ^ kartonba, melyen az ide nyomott

biztosabbnak elismert Bzer a ne 
résére. Egy üreg tira 1 frt.

HALLÁSI HALZSAM L 1, u , ,h' zhalbi - kigV'- r, • - i»\ulhibb, számtalan próbatét által le^
dA * gvszen elvesztett hallási tehetség visszany
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